

Актуально



На каком этапе **3 с.** находится реализация программы по газификации округа?

Производство



Беседуем **4-5 с.** с директором ООО «Фанпром» Еленой Головниной

Телевидение



Программа передач с 20 по 26 сентября 2021 года **6 с.**

Все новости округа: www.kray-rodnoy.ru



@gazeta_kray_rodnoy_1935



www.vk.com/gazetakrairodnoi

Тоншаевская газета

**СУББОТА,
18 сентября
2021 года**

КРАЙ родной

№ 69 (10758)

Выходит с января 1935 г.



Сергея Секерина и Полиночку Ветер: а вдруг судьба? / Фото Е. Михалицыной

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ПЕРВОЙ ЛЮБВИ

Не повторяется такое никогда!

Ее, наверно, можно миновать, Влюбившись сразу вдумчиво и зрело, И навсегда утратить благодать К ней возвращаться - к первой, неумелой, Загадочной, неистойвой, слепой, Чтоб, испытав, как счастье убывает И вспомнив удалое: «Есть любовь!» По-взрослому поправить текст: «Бывает...» (Ю. Поляков)

На очередной планерке в редакции газеты обсуждался вопрос, о чем рассказывать в ближайших номерах, и брать ли во внимание необычный и трогательный праздник – День первой любви. Немного поспорив, решили, что тема достойна внимания и ей стоит отвести немного местечка в газете.

Кто и когда придумал такой праздник, человечеству неизвестно, и даже на просторах интернета об этом ничего не сказано. Да и так ли это важно, главное тут в том, что неповторимым, добрым, светлым и даже загадочным воспоминаниям отведен отдельный день в году.
- Давайте сделаем фотогра-

фию старшеклассников, кто не побоится сказать о своих чувствах...
- Или детей детского сада...
- А если найти пожилую пару, которые вместе со школьной скамьи...
- Ну не обязательно пожилую, можно просто надежную и проверенную временем...

- Да разве найдешь таких!
- Не найти – это точно!
Ах, как же мы ошибались! Стоило только нам бросить клич, как тут же посыпались предложения от наших читателей: Куракины, Шевнины, Шаровы, Бочаровы, Ахметзяновы, Лундовских, Подковырины, Ложкины, снова – Ахметзяновы, Якимовы, Втюрины, Рябовы, Сенниковы, Вахоины, Родионовы, Важенины, в третий раз – Ахметзяновы, Томаровы, Шанниковы... И это далеко не все предложения. Удивлению нашему не было предела!.. А статья о первой любви плавно переместилась на первую полосу газеты.
... Евгений и Оксана Ахметзяновы проживают в поселке Пижма, воспитывают двоих детей, работают, имеют каждый свое увлечение и несколько общих, очень дружелюбные

и общительные, надежные друзья и прекрасная любящая пара. Все это мы узнали о них еще до общения с этой замечательной супружеской парой. Звоним Оксане, задаем свой каверзный вопрос:
- Правда ли, что Вы с Евгением вместе еще со школьной скамьи?
- Нет, это не так, - следует ответ, и мы уже спешим разочароваться, но Оксана продолжает:
- Мы с детского сада вместе! У нас даже фотография есть... Просим Евгения:
- Давайте повторим момент и сделаем еще одно фото на память, спустя столько лет!
- Ну уж нет! – с иронией, но настойчиво возражает глава семьи, - хватит с меня одной фотографии!
Не настаиваем, но спрашивать продолжаем:
- В чем же секрет того, что

первая любовь переросла в настоящее большое чувство и с годами стала еще крепче и надежнее?
- Нет никаких секретов, нужно просто доверять друг другу и всегда оправдывать это доверие, жить просто, смотреть на жизнь с оптимизмом, не заострять внимание на неприятностях, не замечать плохого и любить искренне и беззаветно, - отвечает Оксана, и Евгений с ней соглашается.
Мы поздравляем Евгения и Оксану с Днем первой любви, а также поздравляем Сережу Секерина и Полиночку Ветер, Куракиных, Шевниных, Шаровых, Бочаровых... И вас тоже! А если кто-то из вас считает, что в вашей жизни первой любви не было, то знайте, у вас еще все впереди, все обязательно случится.
Коллектив редакции

МЕДИЦИНА

Некогда болеть!

В медучреждения Нижегородской области уже начали поступать вакцины против гриппа. В этом году планируется привить свыше 1,8 млн жителей региона, включая более 400 тысяч детей. Об этом сообщили в Нижегородском областном центре общественного здоровья и медицинской профилактики.

В НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТОВАЛА СЕЗОННАЯ ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ ГРИППА

Желающим привиться нижегородцам предлагается три отечественные вакцины от гриппа. Для вакцинации взрослых - трехвалентные «Совигрипп» с консервантом (63 970 доз) и «Флю-М» (746 120 доз), для иммунизации детей и беременных женщин — четырехвалентная «Ультрикс квадри» (192 460 доз).

«Взрослым нижегородцам для прохождения вакцинации против гриппа необходимо обратиться в поликлинику по месту прикрепления. Терапевт проведет осмотр и направит на прививку. Для работников предприятий возможен выезд прививочной бригады после заключения договора с медучреждением. Детям с согласия родителей вакцинация будет проводиться в школе или в детском саду, а не посещающим образовательное учреждение - в детской поликлинике. Перед иммунизацией необходимо обязательно пройти осмотр педиатра. Детям рекомендуется делать прививку от гриппа в возрасте от шести месяцев. Для маломобильных граждан возможно организовать вакцинацию на дому - для этого нужно заранее по телефону вызвать медработника из своей поликлиники», - рассказала главный врач Нижегородского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики Наталья Савицкая.

На территории Российской Федерации уже зарегистрированы единичные случаи заболевания гриппом, поэтому пройти иммунизацию от этого опасного заболевания необходимо. Это особенно важно для тех, кто находится в группе риска. Интервал между вакцинациями от COVID-19 и от гриппа должен составлять не менее одного месяца.

СТАТУС

ДЗЕРЖИНСКУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «ГОРОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ»

На прошедшей неделе президент Владимир Путин поддержал инициативу о присвоении 12 городам России, в том числе Дзержинску, почетного звания «Город трудовой доблести». Военное поколение дзержинцев сделало все возможное, чтобы приблизить победу в Великой Отечественной войне, а их наследники — чтобы этот подвиг не был забыт.

Голосовали не только дзержинцы

С предложением собрать подписи в поддержку присвоения Дзержинску звания «Город трудовой доблести» в конце мая нынешнего года выступил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин. Голосование стартовало 17 июля и завершилось 2 сентября. Все это время шла масштабная работа, целью которой было подтвердить заслуги города в годы Великой Отечественной.

С первых же дней войны Дзержинск перестроился на военный режим и стал центром советской химической промышленности. На фронт работали Чернореченский химический завод имени М. И. Калинина, заводы имени Я. М. Свердлова, «Заря», «Ока», «Капролактан», «Заводстрой», «Ява» и др. Здесь изготавливалось до 50% взрывчатых веществ от общего производства по стране, было выпущено более 150 млн шт. боеприпасов.

Российская академия наук сделала заключение о наличии оснований для присвоения городу почетного звания. Инициативу губернатора безоговорочно поддержала активная молодежь города, работники библиотеки, ветераны, краеведы, представители творческой интеллигенции, промышленников и предпринимателей.

По словам заместителя председателя Думы г. Дзержинска Александра Парамонова, голосование за присвоение Дзержинску звания «Город трудовой доблести» было по-настоящему народным. Свои голоса в поддержку этой инициативы отдали 242 351 человек.

«В нем принимали участие жители не только нашего города: голоса на сайте дзержинск-за.рф оставляли и неравнодушные граждане со всех уголков страны. В Дзержинске поддержать этот проект можно было также в пунктах голосования. Хочу особенно поблагодарить волонтеров, которые летом работали в таких пунктах», - рассказал Александр Парамонов.

Долг памяти

Решение о новом статусе Дзержинска принималось на заседании Российского оргкомитета «Победа». Именно здесь рассматриваются заявки всех городов страны на присвоение им почетного звания. Председателем оргкомитета является президент Владимир Путин.

«Прорывными открытиями, технологиями, новаторскими подходами прославились предприятия нижегородского Дзержинска. Одно из них сегодня — крупнейшее в российской химической отрасли», - обратился Владимир Путин к участникам заседания.



Губернатор Глеб Никитин отметил, что решение президента о присвоении Дзержинску звания «Город трудовой доблести» важно для всего региона.

«Дзержинские предприятия в годы Великой Отечественной войны снабжали нашу армию надежными боеприпасами и взрывчатыми веществами. То поколение дзержинцев не только внесло свой вклад в Победу, но и заложило основы для дальнейшего развития промышленности. Очень важно, что об их подвиге помнят до сих пор. Это подтверждает количество голосов, отданных в поддержку инициативы присвоения городу почетного звания. Жители региона вновь показали свою способность объединиться ради хорошей и важной инициативы. Поддержка ощущалась и из других регионов, что говорит о значении Дзержинска для всей России», - отметил Глеб Никитин.

Дзержинцы благодарят за поддержку всех, кто откликнулся и отдал свой голос за присвоение городу почетного статуса.

«Свершилось то, над чем мы все вместе работали и о чем так много говорили: Дзержинск — «Город трудовой доблести», и это озвучено на самом высоком уровне. Все вместе мы сделали большое дело и вписали в историю Дзержинска одну из самых ярких и значимых страниц. Это дань памяти тем, кто работал на дзержинских заводах в годы войны, в тяжелых условиях, голодал, не спал, но трудился на пределе человеческих возможностей, приближая Победу. Благодарю каждого, кто принял участие в этом важном для города мероприятии, и поздравляю всех дзержинцев!» - сказал мэр города Иван Носков.

Пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области

КСТАТИ

Экскурсии в стенах областного парламента

Проведение экскурсий в стенах областного парламента – важная часть работы по популяризации деятельности Законодательного Собрания.

Экскурсии по Законодательному Собранию традиционно проводятся для школьников, студентов, ветеранов, работников учреждений социальной сферы и сотрудников промышленных предприятий, представителей районных администраций, а также для делегаций

из других регионов.

В рамках мероприятия участники могут посетить Стрелку, осмотреть памятник Святому благоверному князю Александру Невскому и благоустроенные общественные пространства. Также участники экскурсии могут ознакомиться с благо-

устроенными территориями Нижегородской ярмарки, ул. Большой Покровской, сквера имени Свердлова и одного из главных символов города — Нижегородского Кремля, включая реконструированное здание Манежа и памятник Дмитрию Донскому и его супруге Ефросинии.

«Комплексная работа по благоустройству, которая была проведена к юбилею города — это не только ценный

опыт, достойный тиражирования в других регионах. Уверен, проведение экскурсий в стенах областного парламента — важная часть работы по популяризации деятельности Законодательного Собрания», - сказал председатель Законодательного Собрания Нижегородской области Евгений Люлин.

Законодательное Собрание Нижегородской области

АКТУАЛЬНО

ГАЗИФИКАЦИИ - БЫТЬ!

О том, что в северные районы нашей области планируется провести газоснабжение, наша газета уже писала. Правительством Нижегородской области совместно с компанией «Газпром» разработана программа газификации севера, в том числе Тоншаевского округа. Действительно ли дело сдвинулось с мертвой точки, и на каком этапе находится реализация программы? - с этими вопросами я обратилась к заместителю главы администрации Антону Игоревичу Рябову. Публикуем разъяснения:

- Не очень хочется опережать события, но могу с уверенностью сказать, что газификации – быть. Конкретные даты назвать пока не могу. Попробую разъяснить все по порядку. На сегодняшний день согласована и утверждена схема газоснабжения округа в целом, которая направлена в ПАО «Газпром газораспределение Нижний Новгород». Согласно этой схеме будут запроектированы линейные объекты - газопроводы высокого давления, а также проектом будут определены точки газораспределительных станций. Однозначно сеть газопровода высокого давления в наш округ будет подходить со стороны Шахуньи вдоль автотрассы Тоншаево – Шахунья. Обязательство «Газпрома» следующие: довести газ до населенных пунктов с установкой газораспределительных станций. В самих населенных пунктах газ будет проводиться путем включения в адресно-инвестиционную программу Нижегородской области, то есть с привлечением средств областного и возможно федерального бюджетов.

Что касается газификации населенных пунктов - в 2023 году планируется начало проектирования

газопроводов низкого давления по поселку Тоншаево. В данное время Министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Нижегородской области доведены лимиты на выполнение проектно-изыскательских работ и изготовление проектно-сметной документации на распределительные газопроводы низкого давления по улицам и газопроводы-вводы к жилым домам в р.п. Тоншаево (1-я очередь). Первая очередь подразумевает строительство газопроводов низкого давления лишь в поселке Тоншаево. Уже выполнены расчеты по определению предельной (максимальной) стоимости проектно-изыскательских работ, на основании этих расчетов получена оценка Министерства экономического развития и инвестиций Нижегородской области о стоимости выполнения проектно-изыскательских работ и разработки проектно-сметной документации.

После того, как вышесписанная документация будет готова, следующим шагом станет получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженер-



ных изысканий. Только после получения положительного заключения мы сможем рассчитывать на включение в адресно-инвестиционную программу Нижегородской области. К моменту начала строительства сетей низкого давления компания «Газпром» будет должна подвести сеть высокого давления с установкой газораспределительных станций.

Понимаю, что многих жителей уже сейчас волнуют вопросы подключения к газоснабжению. Говорить об этом пока рано, так как известно только то, что когда газ дойдет до нашего округа, каждый домовладелец населенного пункта, обеспеченного газопроводами низкого давления, сможет подать заявку на получение технических условий для подключения своего дома к сетям газоснабжения на сайте компании, а также через официальный портал Единого оператора газификации. Сети газоснабжения будут доводиться до границы земельного участка. Зона ответственности такова, что до границы земельно-

го участка за подведение и содержание газопровода отвечает «Газпром», после границы – собственник земельного участка. И это еще не все сложности – после того, как собственник домовладения получит технические условия, он будет обязан разработать проект газификации своего дома, с последующим согласованием с ПАО «Газпром газораспределение Нижний Новгород». Выполнять работы будет возможно только с привлечением специализированной организации, имеющей допуск к данным видам работ. По окончании всех выполненных работ необходимо будет уведомить газоснабжающую организацию для осмотра на соответствие выданным техническим условиям и получения разрешения на пуск голубого топлива.

Каким образом все эти требования ударят по кошелькам, пока можно только предполагать. Но уже сегодня стоит дать совет всем, кто мечтает о газовом отоплении: копите деньги, они вам понадобятся. Но игра стоит свеч.



ко вариантов, где именно будет располагаться специализированная стоянка – окончательное решение не принято. После того, как будет определено место, начнется подготовка и обустройство самой

площадки в соответствии со всеми необходимыми требованиями. Работы будут начаты не раньше 2022 года.

Материалы подготовила
Валентина ШИШКИНА

Вам вопрос!

Совсем недавно наша газета писала о том, что в этом году в населенных пунктах округа отремонтировано достаточно много дорог, и многие непроезжие улицы, такие как Пижемская или Бусыгина, дождались своего часа. Сегодня очередной вопрос в нашей постоянной рубрике снова касается «дорожной» темы. Продолжаем рубрику, ищем ответы.

Алексей Васильевич ТОМИЛОВ,
п. Пижма:

- Живу на улице Королева, рядом с магазином «Слобода». Когда-то этот магазин принадлежал предпринимателю Махневу В. Г., и в то время подъезд к нему имелся, сохранился в порядке. Сейчас участок дороги от «Березовой рощи» до магазина в неудовлетворительном состоянии: сплошные ямы, так что проехать и пройти – целая проблема. Участок небольшой, всего каких-нибудь метров сто, а то и меньше. Будет ли производиться ремонт этой дороги?



Владимир Иванович ТОЛСТОУХОВ,
начальник
Пижемского
территориального
отдела:

- Ремонт дороги в поселке производится согласно заранее утвержденному плану. В этом году лимиты на ремонт дорог закончились полностью. Участок дороги по улице Королева от «Березовой рощи» до магазина «Слобода» действительно требует ремонта, этот вопрос будем решать в следующем году.



Леонид Иванович САНДАКОВ,
председатель
Тоншаевского
райпо:

- Дорога, прилегающая к магазину, принадлежит территориальному отделу, как и все другие дороги поселка. Райпо отвечает за территорию вокруг магазина, а она благоустроена, нареканий на этот счет от покупателей не поступает. Тем не менее, мы всегда готовы обратить внимание на проблемы жителей. Несколько лет назад с аналогичной просьбой к нам уже обращались, и мы привозили несколько машин щебня для ремонта дороги. В этом году такой возможности не имеем, но в следующем году готовы пойти навстречу жителям, которые являются покупателями магазина «Слобода». Долевое участие в ремонте дороги принять согласны, но вопрос должен решаться Пижемским территориальным отделом.

КСТАТИ

Штрафстоянка необходима

На комиссии по безопасности дорожного движения неоднократно рассматривался вопрос о необходимости организации на территории Тоншаевского округа специализированной стоянки, в быту именуемой штрафстоянкой.

Отделом ГИБДД представлены сводные данные, отражающие среднее количество изымаемых автотранспортных средств по годам за последние пять лет. Согласно данным, это число неминуемо растет вверх. На основании анализа адми-

нистрацией Тоншаевского округа принято решение организовать территорию штрафстоянки. Сделан предварительный расчет для привлечения потенциального инвестора, готового взять на себя строительство объекта. Рассматривается несколько

вариантов, где именно будет располагаться специализированная стоянка – окончательное решение не принято. После того, как будет определено место, начнется подготовка и обустройство самой

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ...

ООО «Фанпром» - одно из крупнейших предприятий по деревопереработке не только в Тоншаевском муниципальном округе, но и на всем севере нижегородчины. Доказательством тому является ежегодное увеличение объема реализуемой продукции как на российском рынке, так и за рубежом.

Забота о людях - задача предприятия

**О ТРУДНОСТЯХ, О КОЛЛЕКТИВЕ И ПЛАНАХ НА БУДУЩЕЕ
СЕГОДНЯ НАШ РАЗГОВОР С ДИРЕКТОРОМ ООО «ФАНПРОМ»
ЕЛЕНОЙ СЕРГЕЕВНОЙ ГОЛОВНИНОЙ**

В преддверии профессионального праздника – Дня работников леса и лесоперерабатывающей промышленности мы встретились с директором ООО «Фанпром» Еленой Сергеевной Головниной, чтобы поговорить о том, как сказались кризисы последнего времени на технологических процессах завода и каким образом поддерживается социальная защищенность рабочих предприятия.

Елена Сергеевна, не секрет, что во всем мире экономика переживает трудные времена в связи с пандемией. Скажите, как вам удается не только держаться на плаву в столь непростой период, но и уверенно двигаться вперед, наращивая объемы производства?

- Действительно, экономика в период пандемии оказалась под серьезным ударом. Все предприятия, занимающиеся лесопереработкой, ощутили это в полной мере, но мы не останавливались и продолжаем работать. При всей сложности

ситуации, связанной с коронавирусом, мы испытываем не менее сложную ситуацию с резким увеличением цены на фанкряж. Но Вы правильно подметили, что наше предприятие не просто держится на плаву, но и развивается: мы сохранили и даже несколько увеличили штат и твердо противостояем всем невзгодам.

В начале 2021 года произошли некоторые изменения на рынке сбыта – повышенный спрос на ламинированную фанеру на внутрироссийском рынке и у экспортных потребителей стал причиной увеличения мощности производства этого вида продукции. Пришлось срочно перепрофилироваться: на заводе установили новый пресс и создали 12 новых рабочих мест. В результате объем выпуска ламинированной фанеры вырос с 1000 до 2300 кубометров в месяц.

Еще один вид продукции стал более востребованным – речь идет о топливных брикетах. Но и тут мы быстро сориентировались, и благодаря до-

работке и модернизации имеющейся у нас линии увеличили объем их производства более чем на 60 процентов.

В прошлом году, когда началась пандемия, большинство международных границ было закрыто, да и сейчас не все в этом направлении гладко. При этом, как Вы скажете, основная часть вашей продукции идет на экспорт в зарубежные страны. Сохранились ли объемы реализуемой за рубеж продукции? Как жесткие карантинные меры на границах сказались на сбыте?

С целью ограничения распространения коронавирусной инфекции европейские страны вводили ограничительные меры для передвижения по стране и на въезд, локдауны парализовывали деятельность отдельных городов и, как следствие, предприятий. В такой ситуации приходилось постоянно отслеживать ситуацию на границах и контролировать требования, предъявляемые к перевозчикам, варьировать в исполнении заказов и перемещать объемы между клиентами. Мы держали связь с нашими партнерами и оперативно обрабатывали заказы. К сожалению, возникали моменты, когда определенные партии оставались на складе дольше, чем обычно, и как результат возник кассовый разрыв, но наша коммерческая служба справилась и с этими проблемами. В этом году ситуация стабилизировалась, да и фанерная продукция оказалась востребована.

Как известно, средняя численность штата на предприятии более 600 человек. Скажите, как среди такого большого коллектива в период пандемии удалось организовать соблюдение мер по противодействию коронавирусной инфекции и не допустить ее распространения?

«Спасение утопающих – дело рук самих утопающих».

«**Есть интересные планы в решении более серьезных вопросов. Так, со следующего года совместно с администрацией округа планируем принять участие в федеральной программе обеспечения жильем наших ценных сотрудников. Если коротко, то наше предприятие будет софинансировать строительство домов по федеральной программе «Обеспечение жильем на землях сельхозназначения».**

Без осознания проблемы и всей ее сложности невозможно с ней справиться. Основная заслуга в том, что мы продолжали работать и не допустили остановки производства, принадлежит нашему коллективу. Самодисциплина и ответственность работников позволили соблюдать требования Роспотребнадзора и осуществлять мероприятия для профилактики коронавирусной инфекции, организованные администрацией предприятия: на КПП ввели термометрию, повсеместно установили очистители воздуха, дозаторы антисептиков, проводили дополнительные обработки поверхностей дезинфицирующими средствами, работники с признаками заболеваний на работу не допускались. В нашем общем чате проводили профилактические беседы, выкладывали информацию для сотрудников, чтобы они берегли свое здоровье. И до сих пор каждые две недели специализированная организация проводит полную обработку всех помещений завода в целях безопасности здоровья наших сотрудников.

Скажите, а в чем еще проявляется забота о людях, которые трудятся на вашем предприятии? Какие меры поддержки осуществляются?

Кроме вопросов, связанных с развитием производства и модернизацией оборудования мы, в первую очередь, озабочены сохранением штата. У нас практикуется только «белая» заработная плата, мы исправно проводим отчисления во все фонды, платим налоги, уровень которых один из самых высоких в округе. Помимо стимулирующих премий за объемные показатели, качество, стабильность и стаж в текущем году на предприятии реализуется много социальных проектов. Мы оказываем материальную помощь при рождении детей, при создании семьи; помогаем, когда случаются беды (пожары, гибель родных). Особое внимание уделяем детям наших сотрудников, которых у нас очень много – более 400 несовершеннолетних. В этом году мы организовали выезд детей в летний

лагерь за счет предприятия, вручали подарки выпускникам школ, дарили сертификаты многодетным семьям на День семьи, любви и верности, школьникам – на приобретение канцтоваров перед началом нового учебного года. Данные категории дополнительной поддержки действовали вне зависимости от должности и стажа работы. Надеемся, что они были полезны для наших коллег.

Есть интересные планы в решении более серьезных вопросов. Так, со следующего года совместно с администрацией округа планируем принять участие в федеральной программе обеспечения жильем наших ценных сотрудников. Если коротко, то наше предприятие будет софинансировать строительство домов по федеральной программе «Обеспечение жильем на землях сельхозназначения». Эта программа очень похожа на программу поддержки молодых специалистов тем, что заявителю выделяется участок и строится дом. Чтобы стать участником программы, необходимо работать на заводе, в обязательствах – отработать на нем десять лет. По истечении этого срока возможно выкупить жилье за один (!) процент от стоимости. Что самое интересное – здесь нет ограничения по возрасту. В этой программе могут участвовать сотрудники, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий: рабочие с маленькой жилплощадью, имеющие ветхое жилье или переехавшие в Тоншаево из других районов области или других регионов.

Знаем, что в профессиональный праздник, День работников леса, вы ежегодно подводите итоги за прошедший год и чествуете лучших. Что запланировано в этом году?

Ежегодно на нашем предприятии в этот день награждаются передовики производства. В рамках традиционного конкурса «Ты лучший» планируется наградить 61 человека, еще 40 сотрудников будут отмечены вне данного конкурса,

На предприятии ООО «ФАНПРОМ»



607

**рабочих
мест**

**В 2021 году объем
производства
ламинированной
фанеры вырос**

с 1000

**до 2300 кубометров
в месяц**





С ПРАЗДНИКОМ!

Леса – как легкие планеты. Сберегайте их!
Пусть солнца свет сияет ладно вам и от бед мира вас хранит,
Пусть жарышкам вышло хладно, и дружелюбно будет,
Пусть мир людей и птиц на земле – дружно поживает.



С ДНЁМ
РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Уважаемые работники лесного
и охотничьего хозяйства!
Дорогие ветераны!

От всей души поздравляю вас с профессиональ-
ным праздником!

Значение леса для Нижегородской области и России в целом огромно. Лес является важной частью нашей экономики и культуры, играет огромную роль в деле охраны окружающей среды. С каждым годом его значение только возрастает.

Поэтому так важен ежедневный труд каждого работника лесного хозяйства, направленный на сохранение и преумножение лесных богатств. Большую помощь в этом оказывает федеральный проект «Сохранение лесов» национального проекта «Экология», в рамках которого закупается лесопожарная и лесопатрульная техника. Кроме того, за счет федерального и областного бюджетов в регионе активно ведется лесовосстановление, внедряется система космического мониторинга лесов, позволяющая службам оперативно реагировать на возникновение опасных ситуаций. Только в этом году площадь космического мониторинга лесов увеличилась в два с половиной раза.

Но главным залогом сохранности наших природных богатств остается ваш профессионализм. Выражаю огромную благодарность всем, кто минувшим летом защищал леса Нижегородской области от огненной стихии!

Лес – это еще и сложная природная система, важная составляющая которой – дикие животные и птицы. Радует, что благодаря труду работников охотничьего хозяйства в Нижегородской области за последнее десятилетие значительно увеличилась популяция особо ценных видов: лося, медведя и косули.

Дорогие работники лесного и охотничьего хозяйства! Здоровья вам, профессионального роста и отличного настроения! Пусть в ваших домах всегда царят мир и взаимопонимание!

Глеб НИКИТИН,
губернатор
Нижегородской области

Уважаемые тоншаевцы – работники
и ветераны лесопромышленного комплекса!

От всей души поздравляем вас с Днем работников леса!

Этот праздник – дань признательности и уважения тем, кто заботится о лесном богатстве, кто трудится на лесохозяйственных и лесопромышленных предприятиях. Вы достойно выполняете главную задачу – грамотно и рачительно заниматься лесным бизнесом, совершенствовать и внедрять в производство высокоэффективные и безотходные технологии, соблюдать лесное законодательство и уменьшать негативное воздействие на окружающую среду.

Примите искреннюю благодарность за ваш нелегкий и благородный труд, профессионализм, мастерство, неиссякаемую энергию, ответственное отношение к своему делу.

Уверены, что вы и впредь приложите все усилия для преумножения лесных богатств, воспитания у людей бережного отношения к природе.

Желаем вам процветания, оптимизма, веры в свои силы, плодотворной работы на благо родной земли.

Счастья, здоровья, хорошего настроения вам и вашим близким.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ.
АДМИНИСТРАЦИЯ ОКРУГА

НАШИ ЛЮДИ

Быть частью коллектива



На протяжении многих веков дерево всегда являлось и является очень востребованным строительным материалом. Для любых строительных объектов нужны такие материалы, как брус, рейка или доска, и строители, разумеется, хотят получить только качественный товар. Поэтому, как показывает жизненный опыт, бизнес по производству и обработке древесины является перспективным на протяжении многих лет.

Ринат Тагирович Арифудин – индивидуальный предприниматель, вся его трудовая биография связана с лесом. Сейчас у него имеется своя пилорама, и вот уже 11 лет она для него является вторым домом, где он проводит большую часть дня.

Не каждый предприниматель, пришедший когда-то в лесную сферу, смог удержаться здесь, развивая свой бизнес. Как говорит Ринат, не столько сложна сама работа, сколько оформление всех разрешений, согласование с администрацией и лесничеством, соблюдение экологических правил и других требований, предъявляемых различными инстанциями. Но Ринат не из тех людей, которые привыкли сдаваться при первых же трудностях.

До того времени, пока я не приобрел пилораму, целых десять лет я проработал в лесу на лесоповале. Работал сам на себя, размышляя о том, что делать дальше. Как все, начинал с малого: сначала была территория в аренде, и лишь потом пилорама, – рассказывает Ринат Тагирович. – В то время еще не было современного оборудования, которое бы облегчало работу с материалом. Сейчас картина иная, многое приобретено для данного вида деятельности, и работа стала другой, более механизированной. Люди трудятся на пилораме с удовольствием, официальное оформление – обязательное условие. Все работники непьющие, ответственные, трудолюбивые, что очень радует. Водитель Алексей Яковлев работает у меня уже десятый год, очень я ему благодарен за

это. Сбыт тоже давно организован и сбоев не бывает, территория отправки – Нижегородская область и Чувашия, за границу материалы не отправляем.

Что примечательно, Ринат не просто руководит своим небольшим предприятием, но зачастую сам занимается погрузкой материала, подготовкой машины к рейсу, а если нужно, то легко может «тряхнуть стариной» и отработать день на лесоповале. Физический труд он легко сочетает с умственным, анализируя деятельность, просчитывая расходы и доходы, обдумывая дальнейшие действия.

– Если сам умеешь, тогда и научить можешь, и по достоинству оцениваешь ту работу, которую ежедневно приходится выполнять рабочим. Уважать труд других, быть частью коллектива – это очень важно, – с уверенностью говорит Ринат.

В подтверждение всему сказанному Ринат и Светлана Кочуева, одна из рабочих, поспешили вернуться к занятию, от которого мы их оторвали – они грузили доски в машину. Здесь, как мы поняли, никто работы не боится: ни мужчины, ни женщины!

Руководитель поздравляет весь свой небольшой коллектив с Днем работников леса. Мы же, в свою очередь, желаем Ринату Тагировичу успехов в бизнесе, осуществления задуманных планов, здоровья и благополучия. С наступающим праздником!

Екатерина ЗАЙЦЕВА.
Фото В. Шишкиной

ну и традиционная премия для всех работников предприятия в честь праздника. Два сотрудника получают грамоты Министерства промышленности Нижегородской области.

Елена Сергеевна, поделитесь ближайшими планами завода «Фанпром»?

Мы прорабатываем вопрос о финансировании крупного проекта по увеличению мощности нашей производственной площадки. Планируем заменить тепловое хозяйство, расширить мощности оборудования, и тем самым существенно увеличить объемы выпускаемой продукции. Это планы не на один год, а на два – три года, но будем стараться осуществить их как можно быстрее.

Для улучшения условий труда реализуется проект по строительству административно-бытового корпуса, в котором предусмотрены более просторные раздевалки с душевыми, конференц-зал для проведения встреч и обучения работников, также заводская столовая, чтобы у людей была возможность получать горячее питание, как в дневные, так и в ночные смены.

Планов – много, и все они реальны, когда осуществляются командой профессионалов – командой «Фанпрома». Если человек отличается трудолюбием, хочет работать в большом дружном коллективе, постоянно совершенствуется и стремится к карьерному росту, он обязательно найдет на нашем предприятии дело по душе. Возможностей много, все зависит от желания и упорства самого человека.

Спасибо Вам за беседу.

Валентина ШИШКИНА

**Понедельник,
20 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25
Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.55 Жить
здорово! 16+
10.55 Модный
приговор 6+
12.15, 17.00,
01.15, 03.05 Время
покажет 16+
15.15 Давай
поженимся! 16+
16.00 Мужское /
Женское 16+
18.00 Вечерние
новости
18.40 На самом
деле 16+
19.45 Пусть говорят
16+
21.00 Время
21.30 Т/с "Русские
Горки" 16+
23.35 Вечерний
Ургант 16+
00.15 Царство
женщин 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро
России
09.00, 14.30, 21.05
Вести. Местное
время
09.55 О самом
главном 12+
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба
человека с Борисом
Корчевниковым
12+
12.40, 18.40 60
Минут 12+
14.55, 02.20 Т/с
"Тайны следствия"
16+
17.15 Андрей
Малахов. Прямой
эфир 16+
21.20 Т/с
"Подражатель"
16+
23.40 Вечер с
Владимиром
Соловьевым 12+

НТВ

04.40 Т/с "Глаза в
глаза" 16+
06.30 Утро. Самое
лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00,
16.00, 19.00, 23.35
Сегодня
08.25, 10.25 Х/ф
"Морские дьяволы.
Смерч" 16+
13.25 Чрезвычайное
происшествие 16+
14.00 Место
встречи 16+
16.25 За гранью 16+
17.30 ДНК 16+
18.35, 19.40 Т/с
"Балабол" 16+
21.20 Т/с "Шеф.
Возвращение" 16+
23.55 Т/с
"Шелест. Большой
передел" 16+
02.50 Их нравы 0+

**Вторник,
21 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25
Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.55 Жить
здорово! 16+
10.55 Модный
приговор 6+
12.15, 17.00,
01.15, 03.05 Время
покажет 16+
15.15 Давай
поженимся! 16+
16.00 Мужское /
Женское 16+
18.00 Вечерние
новости
18.40 На самом
деле 16+
19.45 Пусть говорят
16+
21.00 Время
21.30 Т/с "Русские
Горки" 16+
23.35 Вечерний
Ургант 16+
00.15 Царство
женщин 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро
России
09.00, 14.30, 21.05
Вести. Местное
время
09.55 О самом
главном 12+
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба
человека с Борисом
Корчевниковым
12+
12.40, 18.40 60
Минут 12+
14.55, 03.00 Т/с
"Тайны следствия"
16+
17.15 Андрей
Малахов. Прямой
эфир 16+
21.20 Т/с
"Подражатель"
16+
23.40, 01.20 Вечер
с Владимиром
Соловьевым 12+

НТВ

04.45 Т/с "Глаза в
глаза" 16+
06.30 Утро. Самое
лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00,
16.00, 19.00, 23.35
Сегодня
08.25, 10.25 Х/ф
"Морские дьяволы.
Смерч" 16+
13.25
Чрезвычайное
происшествие 16+
14.00 Место
встречи 16+
16.25 За гранью
16+
17.30 ДНК 16+
18.35, 19.40 Т/с
"Балабол" 16+
21.20 Т/с "Шеф.
Возвращение" 16+
23.55 Т/с
"Шелест. Большой
передел" 16+
02.50 Их нравы 0+

**Среда,
22 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25
Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.55 Жить
здорово! 16+
10.55 Модный
приговор 6+
12.15, 17.00,
01.15, 03.05 Время
покажет 16+
15.15 Давай
поженимся! 16+
16.00 Мужское /
Женское 16+
18.00 Вечерние
новости
18.40 На самом
деле 16+
19.45 Пусть говорят
16+
21.00 Время
21.30 Т/с "Русские
Горки" 16+
23.35 Вечерний
Ургант 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро
России
09.00, 14.30, 21.05
Вести. Местное
время
09.55 О самом
главном 12+
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба
человека с Борисом
Корчевниковым
12+
12.40, 18.40 60
Минут 12+
14.55, 02.20 Т/с
"Тайны следствия"
16+
17.15 Андрей
Малахов. Прямой
эфир 16+
21.20 Т/с
"Подражатель"
16+
23.40 Вечер с
Владимиром
Соловьевым 12+

НТВ

04.45 Т/с "Глаза в
глаза" 16+
06.30 Утро. Самое
лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00,
16.00, 19.00, 23.35
Сегодня
08.25, 10.25 Х/ф
"Морские дьяволы.
Смерч" 16+
13.25
Чрезвычайное
происшествие 16+
14.00 Место
встречи 16+
16.25 За гранью
16+
17.30 ДНК 16+
18.35, 19.40 Т/с
"Балабол" 16+
21.20 Т/с "Шеф.
Возвращение" 16+
23.55 Поздняков
16+
00.10 Т/с
"Шелест. Большой
передел" 16+
02.15 Агентство
скрытых камер 16+

**Четверг,
23 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 Доброе
утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.55 Жить здорово!
16+
10.55 Модный
приговор 6+
12.15, 17.00,
01.15, 03.05 Время
покажет 16+
15.15 Давай
поженимся! 16+
16.00 Мужское /
Женское 16+
18.00 Вечерние
новости
18.40 На самом
деле 16+
19.45 Пусть говорят
16+
21.00 Время
21.30 Т/с "Русские
Горки" 16+
23.35 Вечерний
Ургант 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро
России
09.00, 14.30, 21.05
Вести. Местное
время
09.55 О самом
главном 12+
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба
человека с Борисом
Корчевниковым
12+
12.40, 18.40 60
Минут 12+
14.55, 02.20 Т/с
"Тайны следствия"
16+
17.15 Андрей
Малахов. Прямой
эфир 16+
21.20 Т/с
"Подражатель"
16+
23.40 Вечер с
Владимиром
Соловьевым 12+

НТВ

04.45 Т/с "Глаза в
глаза" 16+
06.30 Утро. Самое
лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00,
16.00, 19.00, 23.35
Сегодня
08.25, 10.25 Х/ф
"Морские дьяволы.
Смерч" 16+
13.25 Чрезвычайное
происшествие 16+
14.00 Место
встречи 16+
16.25 За гранью 16+
17.30 ДНК 16+
18.35, 19.40 Т/с
"Балабол" 16+
21.20 Т/с "Шеф.
Возвращение" 16+
23.55 ЧП.
Расследование 16+
00.30 Захар
Прилепин. Уроки
русского 12+
01.05 Мы и наука.
Наука и мы 12+

**Пятница,
24 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25
Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00
Новости
09.55 Жить
здорово! 16+
10.55, 02.30
Модный приговор
6+
12.15, 17.00 Время
покажет 16+
15.15, 03.20 Давай
поженимся! 16+
16.00, 04.40
Мужское / Женское
16+
18.00 Вечерние
новости
18.40 Человек и
закон 16+
19.45 Поле чудес
16+
21.00 Время
21.30 Голос 60+ 12+
23.40 Вечерний
Ургант 16+
00.35 Миры и
войны Сергея
Бондарчука 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро
России
09.00, 14.30, 20.45
Вести. Местное
время
09.55 О самом
главном 12+
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба
человека с Борисом
Корчевниковым
12+
12.40, 18.40 60
Минут 12+
14.55 Т/с "Тайны
следствия" 16+
17.15 Андрей
Малахов. Прямой
эфир 16+
21.00
Юморина-2021 16+
23.00 Веселья час
16+
00.50 Х/ф "Сила
сердца" 12+

НТВ

04.45 Т/с "Глаза в
глаза" 16+
06.30 Утро. Самое
лучшее 16+
08.00, 10.00,
13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
08.25, 10.25 Х/ф
"Морские дьяволы.
Смерч" 16+
13.25
Чрезвычайное
происшествие 16+
14.00 Место
встречи 16+
16.25 ДНК 16+
17.30 Жди меня
12+
18.25, 19.40 Т/с
"Балабол" 16+
21.20 Т/с "Шеф.
Возвращение" 16+
23.35 Своя правда
16+
01.30 Квартирный
вопрос 0+

**Суббота,
25 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро.
Суббота
09.00 Умники и
умницы 12+
09.45 Слово пастыря
0+
10.00, 12.00
Новости
10.15 На дачу! 6+
11.15, 12.15 Видели
видео? 6+
14.05 ТилиТелеТесто
6+
15.30 Я больше
никогда не буду 12+
16.35 Кто хочет
стать миллионером?
12+
18.05 Сегодня
вечером 16+
21.00 Время
21.20 Клуб Веселых
и Находчивых 16+
23.40 Я оставляю
сердце вам в залог
12+
00.40 Х/ф "Ковчег"
12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
Суббота
08.00 Вести.
Местное время
08.20 Местное
время. Суббота
08.35 По секрету
всему свету 12+
09.00 Формула еды
12+
09.25 Пятеро на
одном 12+
10.10 Сто к одному
12+
11.00 Вести
11.30 Юмор! Юмор!
Юмор!!! 16+
12.35 Доктор
Мясников 12+
13.40 Т/с
"Пенелопа" 12+
18.00 Привет,
Андрей! 12+
20.00 Вести в
субботу
21.00 Х/ф
"Катерина" 12+

НТВ

05.00 ЧП.
Расследование 16+
05.30 Х/ф "Волчий
остров" 16+
07.20 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00
Сегодня
08.20 Готовим с
Алексеем Зиминим
0+
08.50 Поедем,
поедем! 0+
09.25 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога
16+
11.00 Живая
еда с Сергеем
Малоземовым 12+
12.00 Квартирный
вопрос 0+
13.05 Однажды...
16+
14.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие
вели... 16+
19.00 Центральное
телевидение 16+
20.20 Шоумаскгоон
12+
23.00 Ты не
поверишь! 16+

**Воскресенье,
26 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

04.45, 06.10 Т/с
"Катя и Блэк" 16+
06.00, 10.00, 12.00
Новости
06.55 Играй, гармонь
любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Непутевые
заметки 12+
10.15 Жизнь других
12+
11.15, 12.15 Видели
видео? 6+
13.55 Х/ф
"Приходите
завтра..." 0+
15.45 Напрасные
слова 16+
17.35 Три аккорда 16+
19.25 Лучше всех! 0+
21.00 Время
22.00 Вызов. Первые
в космосе 12+
23.00 Х/ф "Короли"
16+
01.10 Германская
головоломка 18+
02.05 Наедине со
всеми 16+

РОССИЯ 1

05.25, 03.15 Х/ф
"Напрасная жертва"
12+
07.15 Устами
младенца 12+
08.00 Местное время.
Воскресенье
08.35 Когда все дома
с Тимуром Кизяковым
12+
09.25 Утренняя почта
12+
10.10 Сто к одному
12+
11.00 Большая
переделка 12+
12.00 Парад юмора
16+
13.40 Т/с
"Пенелопа" 12+
18.00 Дуэты 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва.
Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный
вечер с Владимиром
Соловьевым 12+
01.30 Х/ф "Таблетка
от слез" 16+

НТВ

05.00 Х/ф "Удачный
обмен" 16+
06.35 Центральное
телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00
Сегодня
08.20 У нас
выигрывают! 12+
10.20 Первая передача
16+
11.00 Чудо техники
12+
11.50 Дачный ответ
0+
13.00
НашПотребНадзор
16+
14.00 Секрет на
миллион 16+
16.20 Следствие
вели... 16+
18.00 Новые русские
сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.10 Ты супер! 6+
23.00 Звезды сошлись
16+
00.35 Х/ф "Золотой
транзит" 16+
02.45 Агентство
скрытых камер 16+

20 сентября (понедельник) с 9.00 до 16.00 в РДК п. Тоншаево (ул. Центральная, 18) Кировская обувь.
Новое поступление **ОСЕНЬ, ЗИМА.**
Рассрочка платежа.
Принимаем обувь в ремонт.
ИП Арасланова Н.С.

22 сентября в 10 часов в Тоншаевском отделе Шахунского ЦЗН проводится ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ.
Адрес: п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 16, второй этаж.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Вкусно, но небезопасно

Вопрос о съедобности различных грибов до сих пор вызывает споры. Во многих странах Европы, в Южной Америке вообще не собирают дикорастущие грибы. В ряде мусульманских стран собирать и есть грибы считается тяжким грехом. Употребление грибов в России – это древняя национальная традиция. Встреча с грибом всегда сопряжена с опасностью – съев его, можно получить ни с чем не сравнимое гастрономическое удовольствие или же отравиться.

Ежегодно в России, в том числе на территории края, регистрируются многочисленные случаи острых отравлений ядовитыми грибами, пик которых приходится на конец лета и на период "бабьего лета". Отравления грибами относятся к биологическим отравлениям и протекают намного тяжелее других пищевых отравлений.

Острые отравления грибами могут вызвать:
- собственно ядовитые грибы - бледная поганка, мухоморы, ложные опята, ложные дождевики;

- условно съедобные грибы, выделяющие при разламывании млечный сок (дождевики, чернильный гриб, или навозник, сморчки, строчки и т.д.) в результате неумелой или неправильной кулинарной обработки;

- съедобные грибы, получившие название "мутанты", - накопившие в мицелии ядовитые вещества (пестициды, гербициды, соли тяжелых металлов, содержащиеся в выхлопных газах автомобилей, нефтепродукты и др.), продукты разложения белков в старых плодовых телах, а также - продукты жизнедеятельности прижившихся насекомых и червей и приобретающие качественно новые свойства, в том числе вредные для человека.

Отравления грибами обычно бывают случайными (пострадавшие уверены, что употребляли съедобные грибы) и часто носят семейный характер. Симптомы отравления грибами развиваются в диапазоне от 30 минут до 24 часов. Тяжелее всего переносят отравление грибами дети, и процент смертельных случаев здесь наиболее высокий. При отравлении грибами в первую очередь поражается желудочно-кишечный тракт, что клинически проявляется симптомами острого гастроэнтерита и приводит к более или менее острому обезвоживанию организма.

Правила профилактики грибных отравлений

1. Собирать надо только те грибы, которые Вы хорошо знаете. Незнакомые и сомнительные грибы брать не следует.

2. Не следует собирать старые, переросшие грибы, хотя

они и не червивые.
3. Грибы - продукт скоропортящийся, и долго хранить их нельзя, особенно в тепле. Остерегайтесь повторного использования и разогревания грибных блюд, особенно с картошкой. Отравления часто происходят от испортившейся или неправильно приготовленной грибной пищи, а не от ядовитых грибов.

4. Не храните соленые грибы в оцинкованной, алюминиевой и глиняной посуде.

5. Ни в коем случае нельзя пробовать на вкус неизвестный гриб. Нельзя есть грибы сырыми. В грибную пору не оставляйте детей одних в лесу или в парке. Предупредите их, чтобы они не трогали грибов без вашего ведома.

6. Все собранные пластинчатые грибы (волнушки, грузди, валуи и др.) перед засолом необходимо вымочить или отварить (иногда и то, и другое), чтобы удалить горький и едкий вкус. Эти грибы не следует жарить и варить.

7. Собирая шампиньоны, обязательно смотрите на цвет пластинок, которые должны быть розовыми и даже черными (у старых экземпляров). У двойника шампиньона - бледной поганки - пластинки белые.

8. Пластинчатые грибы. Похожие на сыроежки, рядовики, но имеющие на нижней части ножки клубневидное утолщение, как у бледной поганки и мухомора, брать ни в коем случае нельзя.

9. При сборе опенков никогда не берите похожих на них грибов с ярко окрашенной блестящей шляпкой.

10. Для приготовления грибного супа или поджарки следует брать только явно съедобные грибы, без червоточин и признаков гниения, тщательно промытые; грибы хорошо отваривают или прожаривают.

И наконец последний совет - не злоупотребляйте пищей из грибов. Не забывайте, что грибы - главным образом белковый продукт, что основную часть их белков составляет грибная клетчатка, которая или переваривается с трудом и в малой степени, или вообще практически не переваривается (например, лисички и опята).

Из открытых источников

Продается

3-комнатная **КВАРТИРА** с ц/о в п. Тоншаево, **ФОРТЕ-ПИАНО.**
Телефон: 8-920-291-53-85.

ДОМ в п. Тоншаево, ул. Храмова.
Телефоны: 8-900-929-90-24, 8-919-182-55-71.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС с доставкой.
Телефон: 8-912-364-38-34.

Тракторная **ТЕЛЕГА** двухосная, самосвал.
Телефон: 8-952-462-16-23.

Услуги

Ремонт и перетяжка мебели «Золотые ручки». Доставка.
Телефон: 8-902-687-30-40.

Производство корпусной мебели под заказ. Замер, дизайн, установка.
Телефон: 8-953-553-30-70.

Мебель корпусная по размерам заказчика.
Телефон: 8-987-756-63-60.

ОКНА пластиковые, **ДВЕРИ** входные и межкомнатные.
Телефон: 8-915-948-09-47.

Натяжные потолки от 170 р. Акция! 1+1=3!
Споты +лампа в ПОДАРОК!
Рассрочка 0% БЕЗ БАНКА.

Открылся новый магазин ОБОЕВ и ЛЮСТР!
г. Шахунья, ул. Гагарина, д.10
Группа в Одноклассниках и в ВК - «Потолок-жик Шахунский»
Телефон: 8-930-283-59-16.

Ремонт квартир, домов, электрика, сантехника.
Телефон: 8-953-554-30-02.

КОЛОДЦЫ. Ремонт, чистка.
Телефон: 8-953-554-30-02.

Бурение скважин, d 125, 160.
Телефон: 8-987-114-27-81.

Кладка печей.
Телефон: 8-987-393-88-82.

Работа

В ГАУ НО «ФОК в р. п. Тоншаево НО» на постоянную работу требуются **РАБОЧИЙ** по комплексному обслуживанию и **ДЕЖУРНЫЙ** по залу (мужчина).

По всем вопросам обращаться в отдел кадров.
Телефон: 2-28-28.

ТЕПЛИЦЫ

ОЦИНКОВАННЫЕ, УСЛЕЖИВЫЕ ПОД ПОЛИКАРБОНАТ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ на **КРЫШУ ЗАБОРА**
ШТАКЕТНИК, САЙДИНГ, ВОДОСТОК
УТЕПЛИТЕЛЬ, ТРУБА, СЕТКА РАБИЦА, ПЛИТЫ ОСБ.
Тел. 8 908-160-90-73

«Мир окон и дверей»

Пластиковые окна. Двери входные, межкомнатные.
Беспроцентная рассрочка. Кредит.
Телефоны: 8-904-792-26-28, 8 (83152) 2-54-37.
г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 3.

ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ.
Заключение договора, гарантия.
Большой выбор металлических дверей. Межкомнатные двери. Доставка, рассрочка. Замена стеклопакетов. Резка стекла (бронза, матовое, рифленое, зеркала).
Телефоны: 8-915-945-22-21, 8(83152)2-22-86.
ООО «Домострой152».

Посетите магазины Тоншаевского райпо!

ПО «ТОНШАЕВСКИЙ УНИВЕРМАГ»

В магазине «ПРЕСТИЖ» в продаже имеется озимый лук: «Геркулес», «Штутгартен Ризен», «Ред барон», зимний чеснок «Богатырь», «Любаша». Поступление луковичных цветов: гиацинт, крокусы, тюльпаны.
Действует скидка на триммеры 10%.
Ждем вас за покупками.
Телефон: 2-21-81.

УСИЛЕННЫЕ, ОЦИНКОВАННЫЕ ТЕПЛИЦЫ И ПАРНИКИ

от производителя.
Проф. труба: 20*20, 25*25. Форма: арочная, капелька. Ширина: 2; 2,5; 3; 3,5; 4 м. Длина: 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8 м. Шаг дуги: 0,5; 0,65; 1 м. Поликарбонат 4 мм: 0,52; 0,57; 0,7 кг/м. кв. с УФ защитой.
ДОСТАВКА, МОНТАЖ, РАССРОЧКА*.
Телефон: 8-929-040-72-15.
*Рассрочку предоставляет ИП Мерсиков А. М.

Столица Крыш

КРОВЛЯ ФАСАД ЗАБОР

8-977-000-73-24

ДОСТАВКА ЗА НАШ СЧЕТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

ОСБ, ОНДУЛИН, ТРУБА, ЗАМЕР/МОНТАЖ

ПЛАНЕТА КРОВЛИ И ФАСАДА



ФАСАДЫ:
сайдинг, софиты (виниловые и металлические), панели под кирпич

КРОВЛЯ:
металлочерепица, профнастил, снегозадержатели, водосток, гибкая и композитная черепица

ЗАБОРЫ:
сетка, трубы проф, ограждения, заглушки, штакетики, фигурный профнастил

www.planeta-nn.ru

8-920-050-13-22

Монтажные работы всех видов

БЕСПЛАТНО: замер, расчёт и доставка по области

Тоншаевский фанерный завод в связи с расширением производства приглашает на работу:

- Вентильного гидравлического пресса
- Станочника-распиловщика.
- Сортировщика шпона и фанеры.
- Машиниста крана (крановщика).
- Заместителя начальника котельной.
- Навальщика-свальщика лесоматериалов.
- Слесаря-ремонтника.
- Мастера леса.
- Специалиста по охране труда.
- Подсобного рабочего.
- Луцильщика шпона.
- Починщика шпона.
- Резчика шпона.
- Сборщика.
- Сушильщика шпона.
- Уборщика служебных помещений.

Трудоустройство согласно ТК РФ, гарантированный доход, доставка до места работы служебным транспортом, возможность развития и карьерный рост.
Телефон 8 (83151) 2-14-04.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ООО «Антел» и лично С. А. Бабяну, коллективу ресторана «Пижма», родным, близким, соседям, коллегам и всем тем, кто оказал моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон и разделил с нами горечь утраты нашего мужа, отца и дедушки **БАСАНОВА Василия Семеновича.**

Родные.

Коллектив Тоншаевского районного отдела службы судебных приставов глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти сотрудника

ЯРОВИКОВА Сергея Николаевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Работники военного комиссариата Тоншаевского района глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти

ЯРОВИКОВА Сергея Николаевича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Выпускники 1987 года Тоншаевской школы глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти одноклассника

ЯРОВИКОВА Сергея Николаевича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Скорбим по поводу безвременной смерти

ЯРОВИКОВА Сергея Николаевича

и выражаем искреннее соболезнование жене Юлии Валерьевне, детям Александру и Марине.

Соседи.

Скорбим по поводу безвременной смерти нашего друга

ЯРОВИКОВА Сергея

и выражаем искреннее соболезнование Алевтине Ивановне, Юлии, Александру и Марине.

Друзья.



СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Лёгких побед не бывает

Вот уже который год в рамках фестиваля здорового образа жизни «Окская тропа» для спортсменов нашей области проводится трейл-забег. В этом году осенний забег по пересеченной местности проходил в Богородском районе на базе отдыха «Остров приключений» 11-12 сентября. Спортсмены детско-юношеского центра «Олимп» приняли участие в этом значимом мероприятии.



Маршрут забега проходил по пересеченной местности, открывающей участникам красивые виды правого берега Оки, дающей возможность бросить новый взгляд на исторические, культурные и природные достопримечательности.

В этом году впервые в рамках мероприятия проводился «Ночной забег». Однако в центре внимания, конечно, был трейл-забег. Главной была дистанция протяженностью 30 км, но можно было попробовать свои силы и на 15 км, и

на семи. Для детей были организованы забеги на 600 метров и 3,5 км.

11 сентября в ночном забеге на дистанции 600 м быстрее всех оказался Александр Маштаков. Также под покровом темноты была гонка на 10 км, где победителем стал Илья Шут. А 12 сентября, на второй день соревнований, на дистанции 3,5 км Александр Маштаков делает «золотой дубль» и становится победителем! На дистанции 7 км в своей возрастной группе Николай Яку-

нов финиширует девятым, а Илье Сергеевичу не хватает нескольких секунд до победы. Итог - второе место.

Со стороны может показаться, что все легко и просто: «Пришел, увидел, победил». Но все же успех на соревнованиях — это не слабость соперников, а труд спортсмена, тренирующегося по два раза в день и преодолевающего свыше 300 км за месяц.

И. ШУТ,
педагог дополнительного образования

С хорошими результатами

11 и 12 сентября на базе СШОР «Атом» прошёл летний чемпионат и первенство Нижегородской области по лыжероллерам и кроссу.



Воспитанники Тоншаевского ДЮЦ «Олимп» Виктор Чикишев и Анастасия Архипова принимали участие в таком мероприятии впервые.

На этих соревнованиях собрались самые сильнейшие лыжники области, имеющие разряды не ниже второго взрослого. В состязаниях принял участие Артем Мальцев - российский лыжник, серебряный призёр чемпионата мира 2021 года в эстафете, мастер спорта международного класса.

Лыжероллерная трасса в г. Саров была построена в 2007 году. Три кольца асфаль-

та протяженностью почти три километра с подъемами, спусками и равнинным участком удачно вписались в лесной массив. При строительстве были учтены и особенности рельефа местности, поэтому зрители могут наблюдать, как спортсмены буквально летят с горы на скорости более 60 километров в час.

В первый день соревнований прошла лыжероллерная гонка. И хоть к этой гонке у тоншаевских спортсменов не было возможности подготовиться достаточно хорошо, они выступили достойно. В воз-

растной группе «Юноши 2008-2010 г.р. на дистанции 7 км» Виктор пришел на финиш 13-м с результатом 19.04 минуты. В возрастной группе «Девушки 2006-2007 г.р. на дистанции 7 км» Анастасия пришла 18-я с результатом 22.10 минуты.

На второй день наши ребята участвовали в кроссе. На дистанции 3 км Виктор финишировал четвертым с результатом 12.59 мин., уступив всего лишь две секунды третьему месту. Анастасия в своей возрастной группе на дистанции 3 км прибежала седьмой с результатом 14.16 мин.

Для уровня этих соревнований ребята показали хорошие результаты.

К сожалению, у нас нет ни лыжероллерной трассы, ни беговой дорожки, что намного усложняет тренировочный процесс в этих видах спорта. Но несмотря ни на что, ребята упорно тренируются, чтобы достичь новых побед и хороших результатов.

А. ЮДИНЦЕВ,
директор ДЮЦ «Олимп»

ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

«Человек трудом славен»

Управление сельского хозяйства Тоншаевского муниципального округа, Управление образования, спорта и молодежной политики совместно с редакцией газеты «Край родной» объявляют районный конкурс «Человек трудом славен».

Основной целью конкурса является воспитание патриотического отношения к малой родине, уважения к людям труда и их профессиональной деятельности.

В конкурсе принимают участие обучающиеся образовательных организаций и жители Тоншаевского муниципального района. На конкурс предоставляются фотографии и видеоролики в электронном виде на адрес электронной почты tonshaevo@ush.minark.nnov.ru с изображением:

- портрета человека труда, на фоне объектов с/х труда;

- объекты с/х труда (поля, с/х растения, техника, животные);
- трудовые достижения (собранный урожай и т.д.);
- видеоролики о людях, работающих в сельском хозяйстве.

Работы принимаются с 15 сентября по 15 октября.

Итоги будут опубликованы в газете «Край родной».

Победителям конкурса вручаются дипломы и памятные призы от Управления сельского хозяйства Тоншаевского муниципального округа.

Положение конкурса смотрите на нашем сайте: kray-rodnoy.ru

КОНКУРС «ВОТ ТАК РАЗМАХ!»



«Летом солнышко светило, нам подсолнухи растило!».
На снимке Захар Сулов, август 2021 года.
/Фото В. Суловой

«Яблочный, ореховый и медовый спас Яблочком медовым угощу я вас. Чтобы жизнь ваша медовою была, Тихо, мирно, без проблем текла!».
На снимке Валентина Подковырина, август 2021 года.
/Фото В. Подковырина



ВНИМАНИЕ!!!

Условия конкурса изменены - фотографии принимаются до 20 сентября включительно.

16+ **КРАЙ РОДНОЙ** № 69 (10758) 18 сентября 2021 г., суббота

Газета «Край родной» зарегистрирована 15 марта 2021 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Приволжскому Федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ52-01314.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Сайт газеты: www.kray-rodnoy.ru
Рег. № Эл № ФС77-77248

Адрес редакции и издателя: 606950, Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14. Газета отпечатана в АО «Прайм Принт НН». Адрес: 603028, г. Н. Новгород, проезд Базовый, д. 11.

Учредители (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского муниципального округа Нижегородской области, Совет депутатов Тоншаевского муниципального округа Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Публикации под рубриками «Поздравления, объявления, реклама», «Конкурсы. Аукционы» печатаются на платной основе.

Газета выходит по вторникам, субботам. Индекс 51290 Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Главный редактор - Посаженникова Т. В., заместитель главного редактора - Шишкина В. А., компьютерная верстка и дизайн - Тихонова Ю. В., Половинкин В. С., корректор - Трушкова Л. А.

Адрес электронной почты: главный редактор - redaktorkr@mail.ru для рекламы - Tonshaevo-reklama@yandex.ru отдел писем - well1380@yandex.ru

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; отдел писем - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел (факс) - 2-18-41.

Время подписания номера по графику 16 часов. Номер подписан в 16 часов. Объем 1 п. л. Печать офсетная. Заказ 6017/21 Тираж 1950 Цена договорная.